



民警成功解救张小川。

“5.31 儿童失踪案”尘埃落定

母亲策划儿子失踪骗局



1岁3个月的男童离奇失踪17天,事件背后隐藏怎样的玄机?至爱亲情遭遇道德拷问,母亲和儿子之间究竟有着怎样的秘密?曲折离奇的失踪案被民警层层剥笋般地展示出来,令人感到意外的是,策划这起失踪案的竟然是男童的亲生物母。

案破: 母亲策划 儿子失踪骗局

小川平安回家了,这起男童失踪案件终于尘埃落定。然而,事件的真相却令人唏嘘不已。一位母亲为何费尽心机地策划骗局?带着这些疑问,记者见到了张丽娜。

“不敢见人,不愿出去。”这是见到记者时,张丽娜说的第一句话。风波过后,张丽娜似乎还没有走出来。

据介绍,2000年初,在某饭店当服务员的张丽娜认识了于志强,在家人的撮合下,两人相处半年就结婚了。婚后第二年,他们的大儿子便出世了,在外人眼中,这是个美满的小家庭。

2008年,张丽娜萌生了想再生一个女儿的念头。之后,她偷偷地到一家私人诊所取下了节育环,在于志强不知情的情况下怀了孕。然而,于志强得知老婆怀孕后,大发雷霆,认为养两个孩子负担太重,家庭条件不允许,还得交纳超生罚款。于是,于志强主动将这一情况报告了计生部门。最终,张丽娜流产。

2008年10月29日,为了防止张丽娜再次偷偷怀孕,也为了躲避计生部门的例行查体,于志强和张丽娜便到民政局办理了协议离婚,也就是所谓的“离婚不离家”。离婚后不久,张丽娜发现自己再次怀孕。为躲避计生部门的查体,张丽娜便寄宿在亲戚的家中,度过了整个孕期,直到2010年初生下儿子,并取名“张小川”。

小川的到来,让于志强十分高兴。可是,随着小川一天天长大,张丽娜越来越不想将孩子交给于志强。经过张丽娜反复考虑,一个荒唐的“失踪闹剧”就逐步酝酿成形。5月31日11时20分左右,张丽娜经过精心策划将孩子转移到别处,随后,又打的去了金利服装批发市场,在司某的童装店前,便出现了本文开头的那一幕场景。

(文中人员除民警外均为化名)

案发:男童离奇失踪

2011年5月31日,在滕州市金利服装批发市场内,人流穿梭涌动。但一个女人的突然露面,让一个牵动无数人心弦的事件就此拉开序幕。

当日下午2时许,一名三十岁左右的妇女来到金利市场北4区一童装店,神情恍惚地向店主司某问道:“你见我的小孩了吗?”忙碌中的司某立刻停下手中的活:“多大的孩子啊?穿什么衣服?”那名妇女简单地描述了一下:男孩,一岁零三个月,身高70公分,上身穿黄色T恤,下身穿黑色裤子……还称是自己刚才选衣服时把孩子放在门外,转眼的工夫就不见了。司某没有多想,便立即陪这名妇女在附近进行找寻,未果。

失踪男童的姨夫张斌在得知消息后,14时26分拨通了滕州市公安局110指挥中心的报警电话,称今天下午,其外甥张小川由其母亲张丽娜带着在金利批发市场购物时走

失,怀疑被人拐卖。

案情就是命令,接警民警迅速向滕州市公安局局长黄健进行了汇报。黄局长立即要求110指挥中心将此案情向各派出所进行通报,并抽调100余名民警组成专案组,要求尽快查明案情。

办案民警迅速调取金利市场附近的7处录像,确定了张丽娜5月31日上午11点20分,曾怀抱张小川经过火车站附近的沛客商场,从而判断出张小川的失踪时间应为5月31日11时20分至13时35分。

6月1日,滕州市公安局将此案列为拐卖儿童案件进行侦查。并采集了张小川父母DNA血样,将张小川有关情况在全国失踪人员信息网进行登记。出于职业的敏感,专案组成员深知时间对破案及孩子的安全意味着什么,办案民警都承受着巨大的压力。

调查:走险棋,找到突破口

因张小川失踪案是近几年来发生在滕州市区的第一例儿童失踪案件,小川的离奇失踪,一时引发了轩然大波。

张小川的家人寻子心切,短时间内,就在滕州及周边百余公里范围内张贴寻人启事达20余万份,并借助各大媒体进行广泛宣传。一时间百度、新浪、宝贝回家等网站都将寻找张小川启事置顶,“张小川”成网络热门搜索。

在随后的十余天里,一条条案件线索源源不断地反馈到专案组,民警远赴临沂市、济宁市、江苏徐州等地,对每条线索进行核实,但全部被查否,案件一时陷入僵局。

是不是侦查方向出了问题?为什么金利批发市场附近所有监控录像都没有张丽娜带孩子进入市场的记录?被走访群众居然没有一人看到她带孩子进市场?张丽娜在叙述孩子走失经过时前后矛盾,她是由于痛失爱子而精神“恍惚”,还是另有隐情?种种疑问困扰着专案组民警。

6月12日,一条重要线索引起了警方注意。据出租车司机李某反映:5月31日11时许,曾在滕州市城区大同路沛客服饰广场拉过一名抱着孩子的女青年,目的地为荆河公园西门,孩子的体貌特征与寻人启事上的张小川极为相似。

专案组民警迅速到沛客服饰广场附近进

行调查,证实5月31日11时26分搭乘李某出租车的正是怀抱张小川的张丽娜。同时,也证实了张丽娜此前向警方隐瞒了案发前后曾经搭乘出租车的事实。

至此,大量证据都证实了张丽娜有作伪证的嫌疑。鉴于此,专案组果断决定走一招险棋,力争从张丽娜身上找到突破口。

6月16日,专案组民警面对失踪男童家人不解甚至质疑的目光,将因情绪不稳定正在住院治疗的张丽娜“请”到了公安机关。黄健局长亲自坐镇,与张丽娜进行正面交锋。

经过近8个小时的开导和教育,张丽娜终于承认了将张小川藏匿、转移,向公安机关谎称其走失的事实,但拒不交代张小川的下落。为保护张小川的人身安全,专案组决定先放张丽娜回家,继续关注其行踪。从公安机关出来的张丽娜有着很强的反侦查意识,回家路上,多次换乘出租车,走走停停,反复观望,形迹十分可疑。

6月17日下午14时许,抱着小川,想急于将其转移至别处的张丽娜,被跟踪民警在荆河路立交桥处抓获。至此,“5.31 儿童走失案”告破,走失17天的小川终于找到了。

当日下午,很多市民打着“小川回家了!”等标语,牌匾到公安机关表示庆祝,20余辆市民自发组织私家车辆,加入到护送小川回家的归程,沿途群众夹道欢迎。



张小川的家人印发的寻人启事。



市民打出标语庆祝。

本版文图/见习记者 徐萌 通讯员 李莎莎

急转出售

急转年产60万吨水泥粉磨站,位于江苏沿海优势地段,厂区面积80亩左右,在当地有良好品牌形象,产销两旺,利润可观。

电话: 18762746866 唐先生